下半年以来最强冷空气来袭

寒潮预警!明日最低气温-2℃

记者 孙渤海

通讯员 李君 张萌萌 报道

晨报淄博11月12日讯 注意! 今年下半年以来的最强冷空气马上要来淄博,气温下降明显,14日最低气温只有-2℃。今天,淄博市气象部门发布寒潮蓝色预警信号。

据中央气象台预计,今天起,强冷空气继续东移,裹挟着大风和雨雪影响中东部地区。预计12-14日,长江以北地区伴有4~6级风、阵风7~8级,西北

地区中东部、华北、东北地区、 黄淮、江淮、江南西部和北部、 西南地区东部等地气温将先后 下降6~8℃。此次强冷空气具 有强度大、移速快等特点,公众 需关注最新天气预报,及时增 添衣物,还需注意大风降温、沙 尘天气、局地强降雪对交通出 行的不利影响。

12日上午,山东省气象局 发布海上大风黄色、内陆大风 蓝色预警信号和降温预报。受 强冷空气影响,山东将出现大 风降温和降雨天气,气温将明显下降,过程降温幅度8℃。

在大风方面,预计明天白 天到夜间,北风,渤海、渤海海峡、黄海北部和中部7~8级阵风9~10级;鲁西北和半岛地区6~7级阵风8~9级,其他内陆地区4~5级阵风6~7级。

在降温和降雨方面,我省 气温将明显下降,过程降温幅 度8℃左右,14日早晨最低气 温:鲁西北的东部、鲁中山区和 半岛内陆地区-1℃左右,鲁西 南和沿海地区3℃左右,其他地区1℃左右。12日夜间到13日白天,鲁中、鲁南和半岛地区有小雨。

今天下午3点半,淄博市气象台发布寒潮蓝色预警:受强冷空气影响,预计13日白天,淄博市北风4到5级阵风6到7级,同时气温将持续下降,48小时最低气温将下降8~10℃,14日早晨最低气温-2℃左右;另外,今天夜间,淄博市局部地区有小雨,请注意防范。

淄博市第三届创客大赛决赛举行 **30个项目** 角逐"创客"大奖

记者 刘文思 高阳 通讯员 吕凯 卢诺 报道

晨报淄博11月12日讯 今 天,淄博市第三届创客大赛决赛 举行,今年的创客大赛参赛选手 身份更加多元化,且参赛项目涉 及面更广,不少项目主题都聚焦 了淄博产业特色。

记者梳理参加决赛的项目发现,不少项目围绕淄博产业转型升级发展,提出了独到的创新经验。与往年相比,此次参与创客大赛的选手身份更加多样化。参赛选手王光军就曾经是一名消防兵。他坦言,今天的参赛项目的灵感来源于他曾经的工作经历。

此次创客大赛由淄博市人力 资源和社会保障局主办,由淄博 市就业服务中心承办。为了营造 良好的创业环境,此次大赛邀请 到了众多知名业内专家、学者担 任评委。

大赛自启动以来得到了社会各界的广泛关注,共收到报名项目269个,经过多轮激烈比拼,有15个意向型项目和15个实施型项目杀出重围,最终进入市级决赛。大赛分意向型项目组和实施型项目组两个组别,每个组别当场决出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖4名,分别给予5万元、2万元、1万元、0.5万元的资金奖励。在激烈角逐后,"可移动式中水回用"项目与"种养+一体化生态循环农业"项目分获实施型项目组和意向型项目组第一名。

两车相撞 送水工受伤 5名社区人员合力救援



社区工作人员救助受伤的送水工。

文/图 记者 张培通讯员 魏代江

晨报淄博11月12日讯 今天,淄博高新区一路段 发生一起交通事故,一辆 运送桶装水的电动三轮车 与一辆轿车发生碰撞,送 水工受伤倒地。5名社区 工作人员合力救援,助伤 者及时送医。

今天上午9点半,在淄博高新区赵王路奥林新城小区北门附近,一辆运送桶装水的电动三轮车与一辆轿车相撞,电动三轮车侧翻在地,电动三轮车驾驶员头部、腿部受伤流血,急需救治。

这一幕被正在沿路巡

作人员看到,社区党总支书记、居委会主任曹延刚立即组织4名社区工作人员对受伤男子展开救援,工作人员郑祥伟拨打了120。工作人员吕佳、张霞及奥林新城小区业委会主任冯冬玲守护着伤者,并疏导过往车辆注意避让。

查环境卫生的奥林社区工

等救护车和医护人员 赶到现场,5名社区工作人 员疏散围观者,并按医生 要求,用担架将伤者抬上 救护车送医急救。5名社 区工作人员的爱心善举赢 得路人和不少社区居民 点赞。

淄川创新开展"行走的医生 流动的医院"活动

巡回医疗车让山区群众有病不用再拖着

文/图 记者 王甜 通讯员 刘新龙 梁晨

晨报讯 11月11日,淄川区西河镇东庄村,"行走的医生流动的医院"医疗队伍正式成立。通过实施医疗队务点全覆盖、巡回服务车全覆盖、医务人员全覆盖,让偏远山区群众在家门口就能享受就医拿药、健康档案、家医签约、远程会诊、专家预约、即时报销等服务,解决山区医疗"空白村"群众就医难的问题。

原先淄川区有69个偏远山区没有卫生室,这些村也被称为医疗"空白村"。因位置偏远,村民就医非常不便。据了解,这些"空白村"中,距离镇卫生院5-10公里的有22个,10公里以上的有11个。这些村大部分居民都是老、弱、残、贫的群体,看病难看病远。为从根本上解决问题,淄川区在全市创新开展了"行走的医生流动的医院"医疗服务活动,在这69个"空白村"设立医疗服务点,让这些"空白村"的医疗服务不再空白。

当天,新配备的巡回医疗车 正式启用。记者看到,每辆巡回 医疗车上都标注着所服务山区 医疗点的地理位置,车内统一配 备了心电图、供氧等全新的救治 设备,还有高血压、糖尿病等慢 性病及常见病必备药品。据了



"第一村医"在东庄村为村民义诊。

解,淄川区投资400万元为19处 卫生院配备了25辆巡回医疗 车,这些车辆将为山区村民提供 不间断的巡回医疗服务,对行动 不便的老弱病残村民主动提供 上门服务,解决近万名山区群众 就医难的问题。

在东庄村的医疗服务点,不少村民正在这里进行健康体检。干净整洁的就医环境和医疗设备让村民频频称赞。"原先我们这里没有卫生室,看病啥的不方便。孩子们又不在家,也不想麻烦他们带我去看病,有点小痛小病的就拖着。有了医疗点,出门

走两步就可以量血压,不好受接着能吃上药。"村民张大爷说。

"这是一张健康动态监管柱形图,从图中可以清楚地看到慢性病患者的患病人数,这是我们张庄卫生院为了更好地管理区域内人群患病情况所制作的。"当日巡诊的张学超大夫介绍,他们给每个村民建立了健康档案,健康情况都一一掌握。根据所有的健康档案做了这样一个动态监管图,定期主动给患者做体检。

医疗点不仅干净整洁,并且 配备了电脑、诊断床、桌椅、血压 计、听诊器、血糖仪、身高体重计等诊疗设施,还有一些常见病所需的药品。在保障硬件设施的同时,申请了医保定点以实现群众看病医保的及时报销,安装智慧医疗网络,方便山区居民在家门口享受到基本的诊疗服务。

"我们医疗点门口设置了 个医务公示栏,将服务点的巡诊 时间、医务人员的信息、家庭医 生签约的团队信息—-把坐诊的大夫姓名、电话、巡诊 日期也都公示出来,让村民掌握 就医时间。如果需要预约或咨 询,还可随时拨打医生电话。"张 庄卫生院院长贾希军介绍,服务 点建成后,卫生院克服人才短缺 的困难,整合人力资源,采用1+ 1+1的模式(一支家庭医生签约 服务队+一名乡村医生+一名 "第一村医")成立医疗巡诊小 组,医生每5天巡诊一次,农历 逢三逢八过来,一次坐诊半天。 同时,为了充实诊疗队伍,结合 全市正在开展的"人人争做'第 一村医'"活动,将"第一村医"编 入队伍,落实优质医疗资源下 沉,为村民送医上门。

下一步,淄川区将不断完善"行走的医生 流动的医院"活动的机制建设,不断扩大服务范围,把健康送到老百姓身边,让居民都能享受到便捷、持续的医疗卫生服务。

女子赶集迷路 交警暖心护送

通讯员 **王晓瑶** 记者 **贾亮** 报道

晨报淄博11月12日讯 年轻女子外出赶集迷了路,手机也没了电,多亏交警及时护送,才安全回家。

11月11日上午10点半,博山交警大队民警在博山区八陡镇鑫园路段巡逻,这时路边一名年轻女子向他们招手,而且脸上神情焦急,巡逻民警立即停车上前

通过对方陈述得知,女子姓胡,是石炭坞人,本来是出来赶集的,却不知道怎么迷路了,手机也没电了,无法与家人取得联系。可能是因为迷路害怕,该名女子只知道自己姓名和出生年月,对住处表达不清,只能说出大体位置。

巡逻民警一边安抚女子情绪,一边立即利用公安网查询该女子住处,通过查询,确定该女子家庭住址等信息。确定女子身份后,民警决定利用警车将女子护送回家。由于只能查询到大体位置,民警到达女子所住村子后,又通过多方打听才找到该女子的住所。

在将女子安全护送回家确认 安全后,民警才放心离开,被护送 的女子对民警表达了由衷的 感谢。